



z zatiralnimi karbolneji, to je 12% mixdrinom (arborinom) ali z 8% Schell-blijobranom. K cenejšemu nakupu škropiva bo kr. banska uprava prispevala v okviru proračunskih možnosti, toda le za one posestnike, ki se pravočasno prijavijo pri občinah. Občine zbirajo naročila za škropivo do 15. oktobra. Vsak naročnik plača po 4.50 din za kilogram naročenega škropiva. Po tem času zamudniki ne dobijo škropiva po znižani ceni. Naročilo je veljavno, ko ga odobri banska uprava. Vsak sadjar v mestu Mariboru, ki naroča škropivo po znižani ceni, se mora prigrasiti osebno v času do 15. oktobra v vložišču mestnega poglavarstva v Mariboru, Rotovski trg 1, kjer plača ustrezn znesek za škropivo. Vsak naročnik sme naročiti največ do 50 kg škropiva po ceni 4.50 din. Višek naročila mora plačati po 9 din kilogram. Količino škropiva v razredčenem stanju na posamezno drevo je izračunati tako, da je vzeti približno toliko litrov tekočine, kolikor je drevo staro.

Spodnja Poljskava. Tukajšnja Kmečka zveza deklet priredi v nedeljo, 6. oktobra, ob treh popoldne poučno predavanje v šoli v Spodnji Polskavi. Vabljeni so vsa poljskavska dekleta, pa tudi matere pridite in se pripravite o delovanju DKZ, katere članica je tudi vaša hčerka. Vabi odbor.

Licencovanje bikov se vrši v torek, 1. oktobra, ob 8 pri Sv. Lovrencu na Pohorju za občino Sv. Lovrenc in Podvelka; ob 13 v Rušah; ob 15 v Limbušu. — V četrtek, 3. oktobra, ob 8 na Pobrežju na dvorišču gostilne Reibenschuh; ob 10 pri gradu Betnava za občini Radvanje in Studenci; ob 12.30 v Hočah; ob 15 v Račah za občine Rače, Fram in Slivnica. — V petek, 4. oktobra, ob 7 v Spodnji Polskavi za občini Spodnja in Zgornja Polskava ter Črešnjevci; ob 10 v Slov. Bistrici za občine Slov. Bistrica, Sv. Martin na Pohorju, Laporje ter oni del občine Črešnjevci, ki ima bliže v Slov. Bistrici kot v Sp. Polskavo; ob 13 v Poljčanah na sejmščici; ob 15 v Statenbergu za občino Makole. — K licencovanju se morajo prignati vsi bikji od starosti 15 mesecev naprej, torej tudi oni, kateri so že licencovani. Prignati je tudi rodovniške blke, nadalje vse brez ozira na pasmo ali barvo. Izpod 15 mesecev stare bikce se pa tudi lahko prižene zaradi posvetovanja o plemenski sposobnosti. Bikji morajo biti razvrščeni po občinah. Dogon mora biti točen ob določenem času. Nesposobni bikji se bodo brezplačno stisnili (rezali). Po možnosti se naj pripeljejo tudi plemenski merjasi na pregled. Dobri rejci prejmejo nagrado. Pripeljati pa se morajo oni merjasi, kateri so bili kupljeni s podporo banske uprave ali okrajnega kmetijskega odbora. Licencovanih bikov potrebuje občina: Črešnjevci 6, Fram 7, Hoče 11, Limbuš 4, Makole 5, Pobrežje 8, Podvelka 3, Sp. Polskava 5, Poljčane 6, Rače 14, Radvanje 2, Ruše 3, Slivnica 5, Slov. Bistrica 11, Studenci 1, Sv. Martin na Pohorju 3, Zg. Polskava 3, Laporje 3, Sv. Lovrenc na Pohorju 5. Kjer bo premalo licencovanih bikov, jih bodo morale občine same nadomestiti. Prilika za to bo na plemenskem sejmu v Mariboru dne 25. oktobra.

Sv. Jurij ob Ščavnici. Kakor lani, bo tudi letos Fantovski odsek priredil telovadne tekme, in sicer letos samo v lahki atletiki. Tekmovali bodo tudi mladi. Obenem se bodo ob tej priliki pomerili za prvenstvo v odbojki odseki: Ljutomer, Gornja Radgona in Sv. Jurij. Tekme bodo samo ob lepem vremenu 6. oktobra po večernicah, sicer pa naslednjo nedeljo, 13. oktobra. Ogled tekem je brezplačen.

Bratonci. Vlak, ki vozi iz Murske Sobotice proti Ljutomeru ob 7.20, je imel doslej vedno zamude, tako da so se dijaki ljutomerske meščanske šole morali posluževati vlaka, kateri vozi že po petih zjutraj. Koliko sitnosti je to povzročalo ubogim materam, ki so morale zgodaj zjutraj vstajati in kako slabo je to vplivalo na duševno in zdravstveno stanje otrok, ni treba še posebej poudarjati. Sedaj pa so dijaki dobili na znanje, da bo odslej vlak ob 7.15 vozil redno, tako da se ga dijaki lahko poslužujejo. Starši prizadetih dijakov tudi s hvaležnostjo jemljejo gornje obvestilo na znanje s prošnjo, da ostane tako skozi vse šolsko leto. Obenem se starši iz srca zahvaljujejo vsem gospodom, posebno pa g. Bajlecu, na rednemu poslanju v Murski Soboti, kateri v teh težkih časih skušajo lajšati nam težki položaj v Slovenski Krajini.

Ljutomer. Kmetijska in Vinarska zadruga ter Kmetijska podružnica v Ljutomeru priredijo v

## Albumi, spominske knjige

v veliki izbiri in po ugodnih cenah  
v Tiskarni sv. Cirila — Maribor, Ptuj

nedeljo, 6. oktobra, ob 9 v dvorani Katoliškega doma nadvse poučno predavanje o potrebi in uporabi umetnega gnojila ter o že doseženih uspehih naših kmetovalcev. Predaval bo g. Novak, upravitelj banovinske trancie Kapela. Naslednje, prav tako važno predavanje bo imel kmetijski referent g. Jan Lipovec o pravilni izvršitvi letošnje trgatve z ozirom na neugodno vinsko leto.

## Škoda po divjem zajcu znaša v Sloveniji 20,000.000 dinarjev

»Slov. gospodar« kot glasilo štajerskih kmetov že leta in leta vodi borbo proti divjemu zajcu, ki baš na Štajerskem, kjer je največ sadnega drevja, povzroča največjo škodo. Bivša Kranjska škoda po divjem zajcu ne občuti v toliki meri, zato tudi časopisje, izhajajoče na tem področju naše banovine, o zajcu bolj malo piše. Seveda to stališče prav nič ne zmanjša ogromne škode, ki jo povzroča divji zajec leto za letom našemu kmetu. Kakšna je ta škoda, nam je lepo povedal g. Šketa Joško, občinski tajnik iz Jarenine. »Slov. gospodar« kot star borec proti divjemu zajcu ta njegov prispevek priobčuje z namenom, da bi merodajni vendar enkrat pravilno ocenili škodo, ki jo povzroča divji zajec, in ga vzeli izpod zaščite. G. Šketa piše:

V tem letu oblast že tretjič zbira potom občin statistične podatke o poškodbah, povzročenih po divjem zajcu na sadnem in gozdnem drevju ter na vinski trti. Iz teh statistik, ki jih skrbno zbirajo naše občine, je razvidno, da znaša število po divjem zajcu poškodovanih sadnih dreves po 1500, 2000 in še več. Če izvzamemo škodo, ki jo povzroča divji zajec na trti, gozdnem drevju, njivskih sadežih, n. pr. fižolu in drugih, znaša škoda že v posameznih občinah na stotisoče. Računajmo: drevo, staro 6—8 in več let, ki že prične roditi, je vredno najnižje računano 100 din. Če je v občini poškodovanih dreves 2000, znaša torej škoda 200.000 di. V Sloveniji imamo vsaj 200 občin, v katerih se kmetje pečajo tudi s sadjerejo. Če računamo povprečno, da je vsaki teh 200 občin povzročil divji zajec 100.000 din škode, znaša to ogromno vsoto 20 milijonov dinarjev.

Torej za toliko se je zmanjšalo narodno premoženje slovenskega kmeta v teku zadnje zime samo zaradi tega, ker zakon divjega zajca štiti — in sicer štiti v zabavo gospodi, da lahko hodi na lov iz samega dolgega časa. Kljub vsem posredovanjem, vlogam in protestom kmetijskih organizacij, ki vsekakor zastopajo nad 100.000 kmetov, se zakon o lovu še ni spremenil, ker temu nasprotuje peščica bogate, zabaveželjne gospode. Tista malenkostna zakupnina, ki jo dobe občine od lovskih zakupnikov, ne odtehta niti enega odstotka tega, kolikor trpe kmetje škode samo na sadnem drevju leto za letom. Na primer v občini, ki je trpela preko 250.000 din škode po divjem zajcu, znaša letna zakupnina lova le 2500 din, torej ravno 1%! Pri tem pa še ni všteta škoda, ki jo povzroča zajec na drugih kulturah, predvsem na fižolu.

Pa bo kdo rekel: »Saj ima kmet pravico zahtevati odškodnino od zakupnika!« Vsak, ki pozna našega kmeta, ve, da je ta izgovor jalov, kajti preden dobi kmet odškodnino, je toliko sitnosti, komisij in ne vem kaj še vse, da kmet raje trpi škodo in molči, kakor da bi si nakopal sitnosti in sovraštvo zakupnika, ki je navadno kak mogočnik.

## MALA OZNANILA

### SLUŽBE:

Ofra na majhno posestvo tik mesta sprejemem. Ponudbe na upravo pod »Ofer 1421«.

Sprejemem vinčarje s 4—5 delovnimi močmi, ki se razumejo na vsa vinogradna dela. Vprašati gostilna Kos, Košaki. 1424

Služkinja, kmetiska, se sprejme takoj. Frangež, Bohova 32, p. Hoče. 1423

### RAZNO:

Trije plemenski merjaški na prodaj! Velike pasme, dva po šest mesecev, eden 10 mesecev star, z dolgimi ušesi, 30 letno vzrejališče (zredi se do 380 kg). Oglasiti se pri: Janez Šegula, veleposestnik, Hlaponci, p. Polenšak. 1422

Prodaj dober gepi in mašin. Franc Veršič, Sveti Boifank v Slovenskih goricah. 1422

Dva šivalna stroja, pogreznjiv Pfaff in Singer, dobro ohranjena, poceni prodaj. Medved, Ptuj, Zgornji Breg 30. 1420

Stedilnike vseh vrst, vlitte železne in bakrene kotle, peči, nagrobne križe, vodovodne cevi, ameriške žage in vso drugo železno dobiti v najboljši kakovosti in po zmernih cenah v trgovini železnine Alfonz Meuz, Maribor (nasproti frančiškanske cerkve). 1376

Mošna esenca, izvrsten izdelek, za izdelovanje jako dobre in zdrave domače pijače z izvrstnim okusom. Cena steklenici 20 din. Dnevna razpošiljatev. Ivan Pečar, trg. kemikalije etc., Maribor Gosposka 11. 1269

Cunje, krojaške odpadke, star papir, ovčjo volno, diako arovec, staro železje, kovine, baker, mešenino kupi in plača najboljšo: Arbeiter, Maribor, Dravska ulica 15. 11

JESEN — ZIMA — HALO! OSTANKI mariborskih tekstilnih tovarn, dobro uporabni in brez napake: Paket serija »K« 12—15 m boljših flanelov za moško in žensko perilo 160 din. — Original Kosmos »D« 12—15 m Ia flanelov za spodnje perilo in barhent za ženske obleke 200 dinarjev. — Pray tako je še letni paket serija »M« 13—15 m delena, kretona in druka za obleke in predpasnike, kakor tudi paket z oksfordom za srajce, mešano v zalogi; vsak paket stane 155 din. — Paket serija »T« 4 m Ia volnenega blaga za žensko obleko, dokler traja zaloga, za staro ceno, in sicer: T-1 130 din, T-2 160 din, T-3 180 din, T-4 200 din; pri naročilu prosim navedbo cene in barve. — Paket serija »Z« 3—3.20 m štofa za moško obleko ali plašč, ženski kostum ali plašč, in sicer: Z-1 160 din, Z-2 200 din, Z-3 250 din, Z-4 300 din, Z-5 360 dinarjev. Neodgovarjajoče zamenjam. Pri naročilu dveh ali več paketov v primeru popust. Izrabite ugodno priliko in naročite takoj! Razpošiljalnica KOSMOS, Maribor, Razlagova 24/II



BREZPLAČEN POUK V IGRANJU  
ZAHTEVAJTE BREZPLAČEN KATALOG!  
MEINEL-HEROLD-MARIBOR-106

KLOBUKE kupite najceneje! Počne dobiti iz čiste pohorske volne. Popravila klobukov od 10 din naprej. Se priporoča VLADKO BABOŠEK, klobučar, Maribor, Vetrinjska 5. 1421

**POZOR!** Vsakovrtno odpadke železja, kovine, cunj, litine, papirja, kupuje in plačuje po najvišjih cenah tvrdka Justin Gustinčič, Maribor, Kneza Koclja 14 in podružnica na vogalu Ptujске in Tržaške ceste. Telefon 21-30. — Kupujem tudi gumo in steklo!

## Žal Vam bo,

če si ne naročite knjige

### »NOSTRADAMUSOVA PREROKOVANJA«!

Čudovite so te napovedi o sedanji vojni, ki so se doslej do pičice izpolnile. Zelo zanimivo je napovedan nadaljnji prtek vojne, velika lakota v Evropi ter druge nesreče, ki nas bodo zadele. — Pišite na naslov: J. Golec, Maribor, poštni predal 32, ter priložite v pismu znamenke za 12 din, pa boste knjigo takoj dobili.